

Второй конференции СС посвящается...

АГУ должен знать своих героев

Новый состав исполнкома Союза студентов
Савенок Анатолий - председатель

Смирнова Елена - заместитель председателя
Каширских Олег - заместитель председателя
Ракитная Марина - ХФ
Зислин Юрий - ИФ
Калмыков Алексей - ЭФ
Снесарь Виталий - ИФ
Сайбель Роман - ЮФ
Чепурной Василий - ИФ
Хижняк Сергей - ГФ
Лазуткин Владимир - БФ

Нефедова Анна - ЮФ
Кучеренко Ирина - ФилФ
Ковтун Владимир - ФФ
Васильева Оксана - ЖФ
Гинц Алексей - ГФ
Скобликов Сергей - ИФ
Доровских Денис - СФ
Карасев Роман - ЮФ
Шамшина Ольга - ЮФ
Едунова Елена - ЭФ
Симонова Александра - ЭФ
Чутчуков Вадим - ИФ

На СС надеялся...

Хочу много денег. Чтобы и на молоко каждый день хватало, и на покупку книжки раз в пять летку, и на поход в столовую. Без обновки одежды как-нибудь перебьюсь - сие есть роскошь для студентки непозволительная.

Где взять денег? Большой, прямо душепищательный вопрос. А ларчик открывается просто. Нужно где-нибудь подрабатывать. Где? Не знаю. Места, прямо-таки созданные для студента (дворники, грузчики, техники, ночные инспекции) оккупированы со временем незадачливых. Заниматься фарцой или платной любовью - для этого и в вуз не надо было поступать. У нас в б. Союзе так уж задекларировано: или образование, или богатство. Третьего не дадут.

Самих надо брать. Как те неуважающие бабушки на рынках Барнаула - поют себе старые наши песни и романсы. И самым приятно, и людям вокруг хорошо. В доверительной беседе певицы поведали, что доход у них небольшой, рублей по 300 в день. Так, это сколько же будет в месяц?.. Однако! Во времена теплые многие могли усладить свой слух в подземном переходе "на Октябрь", где находчивые студенты распевали песни. И не плохо ведь пели, стервецы!

Совсем недавно несколько студентов института культуры забрело в столовую. На удивление, денег на обед катастрофически не хватало. Ребята не растерялись: "не отходя от кафетерии" устроили творческую самодеятельность, в процессе которой зачитывали многочисленные стихотворения из курсовой программы, иные пытались запеть. Музолюбивый народ "кулька" оценил душевно-желудочный порыв сынов обиравшего Отечество, насобирая им средств на роскошный обед. Так-то.

Дерзайте же, братья и сестры, созидайте и создавайте налево и направо. Авось наскребете на ежедневное молоко (нико).

Б.Л.Борзая

№ 33
(411)
4 декабря
1992 г.

ЗАУ НАУКУ

ГАЗЕТА АЛТАЙСКОГО УНИВЕРСИТЕТА

Мы не лезем в политику



Об итогах конференции и сегодняшней ситуации размышляет руководитель Союза студентов.

-Последние социологические опросы говорят о том, что студенчество - масса аполитичная и без инициативы относится ко всем формам и методам правления. Как ты считаешь, способно ли оно участвовать в организации типичных певиц?

-Да, оно сегодня аполитично, это большая аморфная масса. Но многие проявляют активность и готовность участвовать в организации Союза студентов. Вопросы, которые сегодня встают перед студентами, остро, можно решить без такой организации, но процесс будет затяжным и сложным.

Студентам надо понять, что без участия их в организации невозможно существование этого процесса в вузе. Жизнь студентов - не только посещение занятий, но и культура, социальные вопросы. Уверен, такая организация студентам необходима.

-СС остался единственной студенческой организацией. Легче или труднее стало работать?

-На исполнком, всю организацию ложится большая ответственность, работы стало больше. Мне кажется, лучше, чтобы была одна организация, это целесообразно, эффективно.

-Конференция - позы, как ты оцениваешь ее итоги?

-Если сказать тремя словами - мне конференция понравилась. Радует, что делегаты

Славься, Университет, дух свободной воли!

Цена
1 руб.

Включите 1-й микрофон

Во время конференции наш корреспондент беседовал с делегатами. И вот что они сказали.

Ирина Кучеренко, Ирина Мельникова (812 гр.): "Честно говоря, конференция не кажется нам пока показухой. У исполнкома СС благие намерения. Желательно, чтобы они не захлебнулись в финансовых проблемах. Интересна идея создания координационного центра по культуре. Надеемся, конференция свинет с мертвоточки общественную жизнь студента."

Алексей Калмаков, Роман Сайбель (313 гр.): "Мы ожидали, что будут приниматься какие-то важные документы. Конечно, разочарование таким количеством присутствующих. Скорее всего, многих отпугивают термины "комитет", "аппарат", а многим это просто неинтересно. Но как же тогда принимать документы, если отсутствует кворум? Недемократично? А тогда кворума вообще никогда не дождаться."

Галина Поплевко, Елена Едунова (225 гр.): "Узнали о конференции из газеты "За науку". А пришли на нее с желанием перезбирать исполнительный комитет, хотелось бы самим поработать в нем. Но пока все, что мы видим здесь, не внушает доверия. Видимость работы - налицо."

Сергей Хижняк (911 гр.): "В том году было значительно интереснее. Может быть оттого, что был буфет. Пассивность студентов объясняется довольно просто. СС им нужен, как организация, предоставляющая талоны, льготы и т.д. Не будет этого - и не будет и самого СС. Сидим, документы какие-то принимаем. Если из собравшихся человек пять понимают, о чем говорят, то уже хорошо. По внешности Савенка сразу видно, что он из комсомольских работников."

Андрей Михайлин, 5 курс ЮФ: "Во-первых, многие из выступающих говорят о плохом материальном обеспечении. Но мало кто поймет, что сегодня иметь солидную материальную базу очень сложно. Тем более, молодой организации.

Во-вторых, очень важно именно сегодня сохранить такую организацию. Главное в ней люди, которые хотят работать, которые посвятили себя этому достаточно нелегкому делу.

Если раньше на комсомольские собрания ходили все и голосовали "за", то сейчас можно выражать свое мнение, а людей на конференции нет! Как их привлечь?.. Наверное, важные документы надо принимать именно сегодня. Хотя это и неправильно, так как кворума нет, но ждать его можно до бесконечности."

Что касается Баварина Владимира Николаевича, он ощущает помощь нам в плане вопросов, которые возникли в связи с международной деятельностью. Мы написали ему письмо с просьбой о поддержании финансового проведения международной конференции, и Владимир Николаевич ответил: "для выделения финансовых средств из внебюджетных фондов города прошу сообщить сумму, необходимую для проведения международной студенческой конференции с расшифровкой целевых направлений этих средств".

Если бы большинство руководителей города таким образом относились к проблемам студентов, мы бы могли легче решать многие вопросы.

Пресс-служба Союза студентов



Беседовал В.Максимов
Фото Н.Фидельской

СС играет в Съезд

Отправившись на конференцию Союза Студентов АГУ, я представил себе полный зал молодых людей, очереди у микрофонов, бурные дебаты и многое другое. Слишком уж свежи в памяти споры, разгоревшиеся на первом подобном форуме. Тогда еще казалось, что общество-политическая активность студенчества должна пойти на нарастающей.

А нет. Актовый зал корпоруса на Социороспекте так и не заполнился хотя бы на треть. Легкий шепот собравшихся в ожидании начальной работы, удивленные лица организаторов, пытающихся напустить на себя беззаботную веселость, - вот в какой обстановке проходило это мероприятие. Все-таки громким словом "конференция" называть его как-то неудобно.

Открытие затянулось минут на 15. По-видимому, для солидности, дабы не петь дифирамбы при "полупустых трибунах". Но что



ждать у моря погоды. Председатель СС А.С.Савенок постучал ручкой по столу и... поехали. Все как в каком-нибудь Верховном Совете на Съезде. Без обсуждения принятого регламента, единогласно избрали президиум в составе двух человек. Далее слово предоставили А.С.Савенку и его команде, чтобы проплыли они свет на деятельность своего детьмица и бальзам на студенческие раны-проблемы.

Постепенно действие на сцене становилось все более неуклюжим. Особенно удивила клоуна, устроенного Юрием Зислиным, который играл с фотокорреспондентом Надеждой Фидельской, то отворачиваясь, то поворачиваясь к ней, вероятно, забыв, что здесь не детская передача и он не для Юра. А вроде бы человек отвечает за культурный сектор.

Как бы то ни было, конференция медленно подошла к концу. Напоследок выбрали новых членов ИК и потихоньку разошлись без дальнейшего обсуждения за чашкой чаю в кулуарах. Единственный проявивший активность во время заседания студент БФ Сергей Лазуткин заметил, что "эта конференция по сравнению с прошлогодней - нефть и земля. Сегодня не было никаких эмоций." А вот Ю.Зислин и О.Каширских (Интерклуб) пришли к единодушному мнению, что несколько домашняя, спокойная обстановка им по нраву.

Власти нравится, когда все идет по плану.

М.Герасимюк

Профессор
17-го разряда -
это звучит...

В декабре нашему университету предстоит пройти через горнило еще одной аттестации, на этот раз - в связи с переходом бюджетных организаций России на единую тарифную систему. Вся колоссальная работа по организации проведения этой акции в сжатые сроки лежит на плечи аттестационных комиссий, которые будут созданы как на общеглавенеритетском уровне, так и на уровнях факультетов и отделов.

Каждому преподавателю и сотруднику будет присвоен квалификационный разряд, один из 18. К примеру, для профессора будет предусмотрена вилка с 15 по 17 разряд (это пока условно). Первый разряд имеет коэффициент 1, по которому с 1 декабря установлена сумма месячной оплаты в 1800 рублей. Коэффициент 18-го разряда будет составлять более 10 единиц. С учетом инфляции денежное наполнение коэффициента будет корректироваться.

Следует иметь в виду, что с присвоением разряда будет установлен размер минимального оклада каждому конкретному работнику. Организация может, при наличии свободных средств, установить доплаты.

С какого времени начнет действовать единая тарифная сетка? Это зависит как от возможностей правительства, так и от готовности университета. Нужно создать аттестационные комиссии, составить списки и подготовить представления на всех аттестуемых. За две недели до заседания комиссии ознакомить аттестуемого с написанным на него представлением. Затем, с 21 по 26, - сама аттестация.

Общеглавенеритетскую комиссию возглавляет ректор, факультетскую - декан, в состав комиссий должны быть включены представители профсоюза и Ученых Советов. Предположительно; еще три комиссии будут созданы для аттестации отделов (научных, учебных и АХЧ). Предполагается сделать эти комиссии постоянно действующими для аттестации вновь поступающих на работу.

Каждый аттестуемый будет оцениваться по следующим пунктам:

- соответствие квалификационным требованиям;
- профессиональная компетентность;
- отношение к своим обязанностям;
- показатели за последний период.

КОММЕНТАРИЙ "ЗН" по словам проректора по учебной работе С.Г.Щеглова, эта аттестация, во-первых, является стимулом для профессионального и творческого роста, и, во-вторых, администрация университета получает возможность тех, кто не будет аттестован, уволить в течение месяца

Правда
о
ПОЛИГОНЕ

10 декабря в АГМИ начнет свою работу научно-практическая конференция. Тема: последствия воздействия ядерного политона под Семипалатинском на Алтайский край. В работе конференции примут участие ученые университета, в т.ч. ректор АГУ В.Л.Миронов, первый зам. директора НИИ экологического мониторинга Н.М.Оскорбин, зав. кафедрой радиофизики С.А.Комаров и др. Приедут специалисты из НПО "Тайфун" (г. Обнинск), других городов и всей России.

По сведениям из неофициальных источников, последствия ядерных испытаний для Алтая по своим масштабам сопоставимы с Чернобыльской катастрофой.

Наверное, кое-кому мы набили уже ос комину разговорами о прошедшей госаттестации. Поэтому сегодня "ЗН" ограничится несколькими замечаниями частного характера. Может быть, в чем-то спорными.

* * *

Самыми спокойными во время приезда ревизоров были студенты. На вся проворочную суету плевали они с "Дзффелевской башни". Но именно учащаяся молодежь оказалась самым слабым звеном. Таково мнение некоторых деканов. Обстоятельство сие еще подтвердило известный афоризм: "Студенты приходят и уходят, а университет остается".

* * *

Нашему АХЧ впору ставить памятник. В то, что ход службы во время приезда высоких гостей будет смотреться прилично, не верил никто. А если бы, ты, посмотри... Такой шмон навели, что поневоле закралась крамольная мыслишка: побольше бы таких аттестаций. В том, что комиссия уехала из Барнаула удовлетворенной и доволеной, большая заслуга А.М.Огородова и его команды.

* * *

Беседы с многими членами комиссии окончательно убеждают: инициатива в развитии вузовской науки и образования окончательно перешла к молодым университетам. В Москве, Питере, Томске - застой. Четко отслеживается и вторая тенденция: стремление сибирских вузов проводить единую политику по отношению к центру. Хорошходить у Москвы в бедных родственниках! "Московские вузы мощные, - галантно улыбаясь в адрес председателя комиссии Е.Н.Геворкян, говорил ректор КГУ Подуфалов. Но не им же одни делать науку. И не им одни получать финансирование. Сибиряки должны вместе бороться за место под солнцем". Елена Николаевна обаятельно смеялась и заверяла

присутствующих в своей непреходящей любви к сибирякам. Как никак, 10 лет кураторства зауральским вузам.

* * *

В одном из знаменитых сибирских вузов большое горе. Ректор пьет. Причем крепко. Для кого как, а для меня это звучит дико. Все равно, как если бы занимался высокий церковный чин, архимандрит, к примеру. Случайно что ли мы называем университет храмом науки?

* * *

Комиссию кормили в столовой главного корпуса, в зальчике для преподавателей и сотрудников. Большой зал в этот момент не функционировал, голодным посетителям объяснялось, что "тарелок не хватает". На умы вальниковых во время трепезы дорогих гостей чудесным образом появлялись мыло, полотенца и человек, для приглашения, надо сказать. Гостей приветствовать - дело святое, так оно и должно быть. Обидно за другое: комиссия уехала - мыло исчезло. Мелочь, вроде бы, а неспиритно. Так вот, по мелочам, привыкли мы жить "звериным образом".

Чем ни дело для Союза Студентов - обеспечить чистоту рук общающихся студентов? Реклама за нами: "СС - это руки по локоть в мыле". Или же: на первом полосе крупным планом председатель Союза Студентов с куклом "банного" и текст - "СС - это чистые руки".

* * *

А вообщем, все хорошо, что хорошо кончается. Аттестация прошла без серьезных проколов. Ближайшие пять лет можно более или менее спокойно жить и работать.

О.Винокуров
На снимке: Г.В.Лаврентьев, В.Н.Брагов, А.И.Камышников. Собрание по итогам работы аттестационной комиссии. Кажется, математики опять что-то дифференцируют.



В помощь скучающим

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Фразцузский живописец, автор картины "Голубые танцовщицы"; 4. Свободный от льда участок Антарктиды; 10. Первовечеловек и отец рода человеческого в Коране; 12. Внутреннее помещение гробницы; 14. Новелла П.Мериме; 15. Тропическая юдовитая змея; 17. Советский минеролог, открывший место падения Тунгусского метеорита; 19. Река, впадающая в более крупный водоток; 20. Территория, в пределах которой встречается определенный вид животного или растительного мира; 21. Персонаж трагедии Софокла "Антигона"; 22. Город, основанный братьями-близнецами; 23. Духовой музыкальный инструмент; 26. Последнее слово в любой универсальной эн-

циклопедии на русском языке (левый приток Чулыма); 27. Полукустарничек, отвар из корней которого служит отхаркивающим средством; 29. Газ, применяемый в газосветных лампах; 30. Корм для жвачных животных в столовый период; 32. Роман Ф.М.Достоевского; 33. Халат из грубой шерстяной ткани; 34. Известный в свое время стройгидроАГУ, включающий в более крупный водоток; 20. Территория, в пределах которой встречается определенный вид животного или растительного мира; 21. Персонаж трагедии Софокла "Антигона"; 22. Город, основанный братьями-близнецами; 23. Духовой музыкальный инструмент; 26. Последнее слово в любой универсальной эн-

циклопедии на русском языке (левый приток Чулыма); 27. Полукустарничек, отвар из корней которого служит отхаркивающим средством; 29. Газ, применяемый в газосветных лампах; 30. Корм для жвачных животных в столовый период; 32. Роман Ф.М.Достоевского; 33. Халат из грубой шерстяной ткани; 34. Известный в свое время стройгидроАГУ, включающий в более крупный водоток; 20. Территория, в пределах которой встречается определенный вид животного или растительного мира; 21. Персонаж трагедии Софокла "Антигона"; 22. Город, основанный братьями-близнецами; 23. Духовой музыкальный инструмент; 26. Последнее слово в любой универсальной эн-

циклопедии на русском языке (левый приток Чулыма); 27. Полукустарничек, отвар из корней которого служит отхаркивающим средством; 29. Газ, применяемый в газосветных лампах; 30. Корм для жвачных животных в столовый период; 32. Роман Ф.М.Достоевского; 33. Халат из грубой шерстяной ткани; 34. Известный в свое время стройгидроАГУ, включающий в более крупный водоток; 20. Территория, в пределах которой встречается определенный вид животного или растительного мира; 21. Персонаж трагедии Софокла "Антигона"; 22. Город, основанный братьями-близнецами; 23. Духовой музыкальный инструмент; 26. Последнее слово в любой универсальной эн-

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Столица азиатского государства; 2. Негритянский квартал Нью-Йорка; 3. Рабочее вешество холодильных машин; 4. Имя персонажа цикла сказок Г.Х.Андерсена; 5. Первоклассный летчик; 6. Тонкозернистый осадок естественных воло- доев; 7. Аансамбль из семи музыкантов; 8. Роман Дж.Ф.

Купера; 9. Небольшое гребное или моторное судно; 11. Географическая область, охватывающая Забайкалье и Приамурье; 13. Турецкая крепость, трижды взятая русскими войсками; 16. Современный французский писатель; 18. Набалдшина, насаживаемый на верх мачты или флагштока; 19. Лодка у карпийских индейцев; 22. Одежда православного духовенства; 24. Созвездие Южного полушария; 25. Подросток на судне, обучающийся морскому делу; 28. Зерновая и кормовая культура семейства бобовых; 31. Буква старого русского алфавита. **Составил А.МОРОЗОВ**

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ПОМЕШАННЫЙ В ПРЕДЫДУЩЕМ НОМЕРЕ:

По горизонтали: 5. Бутусов; 6. Квартет; 8. "Атаман"; 11. "Актёр"; 12. Карма; 13. "Аквариум"; 15. "Одис"; 17. Оззи; 18. "Тарар"; 19. "Ангис"; 21. "Рэмбо"; 23. Рокер; 25. "Дуст"; 26. "Ноль"; 27. Тромпий; 28. Мечта; 30. Попса; 31. "Пикник"; 33. "Нонсенс"; 34. Антонов.

По вертикали: 1. Купер; 2. "Кома"; 3. Син; 4. Брейк; 5. "Блокада"; 7. Тормоза; 9. Товар; 10. "Алиса"; 13. "Аэропорт"; 14. Матеци; 16. Стюарт; 17. Особи; 20. Курихи; 22. Овощи; 23. "Рокси"; 24. Классик; 29. "Авось"; 30. Попов; 31. Панк; 32. "Кино".

Оценка эксперта

**Как Вас теперь называть,
Борис Николаевич?**

Выявление и оценка политического портрета любого государственного лидера - дело крайне сложное по двум причинам. Сам портретируемый, особенно действующий, находится в непрерывном изменении. Да и позиции художника-наблюдателя так же переменчивы. И все же - попробуем...

Этапы политической карьеры любого руководителя сибирского поколения начались во времена позднего сталинизма. Дальнейшие вехи хорошо просматриваются с позиций сегодняшнего дня - хрущевизм, брежневизм, черноковинизм, андроповщина, горбачевщина. На своей завершающей фазе горбачевщина породила два антиподы политического мышления калмыцким именем-кланом: часть - за возвращение к очищенному от деформаций сталинизму, другая - за отказ от коммунистической доктрины во всех ее проявлениях.

Напоследок последовательным представителем второго пути был Ельцин. Антикоммунист, по сути, был идеально-теоретической основой его деятельности с момента избрания Президентом России. Августовский путь сопровождал замену либерального антикоммунизма радикальным. После серии известных указов началась демаркация органов государственного (правда, вместо одной партии появились десятки других, претендующих на роль спасителей Отечества), декоммунизация, децентрализация, разгосударствление, приватизация.

Эти новации Президента и его сторонниками подаются и в качестве целей их деятельности (о том, что радикальным экономическим реформам нет альтернативы, мы слышим каждый день), в качестве средств, методов и форм деятельности, и в качестве главных политических характеристик действующей власти. Но достаточно ли этого для того, чтобы считать сторонников такого образа государственных реформ демократами?

Правильная оценка еще больше затруднена тем, что как сторонники Президента, так и его противники подаются и в качестве целей их деятельности (о том, что радикальным экономическим реформам нет альтернативы, мы слышим каждый день), в качестве средств, методов и форм деятельности, и в качестве главных политических характеристик действующей власти. Но достаточно ли этого для того, чтобы считать сторонников такого образа государственных реформ демократами?

Итак, согласованы намерения и результаты.

Децентрализация политических структур привела к невиданному многообразию. Президент, парламент, правительство, съезд народных депутатов на втором уровне имеют генерального прокурора, верховные, конституционные и прочие суды, армию, МВД, банковскую систему, таможни, действующие сами по себе. А в провинции - большие советы, малые советы, исполнкомы, представители Президента, не считая профсоюзов, мафиозных и иных теневых структур. Все по русской пословице: "Не по словам их узнаете их, а по делам".

А в целом, состояние политической системы может быть охарактеризовано одним словом - "анахиз", т.е. безвластие. Но анахиз, как современное состояние общества, есть результат определенного способа действий. В старой энциклопедии можно прочитать: "При всех отличиях видов и оттенках анахизма их объединяет одинаковое отношение к власти. Анахиз есть учение о безгосударственном состоянии общества, о таком общественном строе, при котором отсутствует всякое принуждение, при котором все отношения людей основаны на добровольном соглашении, на свободном договоре". Этим анахизм, как безгосударственный социализм, противопоставляет себя марксизму - "социальному государственству", основная идея которого будто бы наоборот: полное поглощение личности всеми государством... Анахиз ставит свой задачи прежде всего уничтожить государство и лишь на развалинах его построить идеальный строй. В этом контексте новый смысл приобретают изыски и вытекающие из них действия по борьбе с "тоталитаризмом", "административно-командной системой", "коммунистическим наследием". Пынущие руководители действуют почти как по-писаному.

На место ликвидированных структур приходят формально новые, по существу же не просто безгосударственные, а антигосударственные органы управления. Слом централизованного планового механизма и декларации о переходе к рынку в реальной жизни приводят к действительно анахистским, не поддающимся государственному регулированию процессам: умопомрачительно-рыночная цена, инфляция не только денег, но и политических лидеров и их программ.

По нашему мнению, переход от одного состояния общества к другому не может быть ни естественным, ни автоматическим. Он должен быть регулируемым, контролируемым и управляемым. Причем главным критерием надо ставить не цель (куда мы должны двигаться), не первоначальный мотив (основанный на нелюбви к тоталитаризму), не завораживающий блеск бесчисленных программ и авторов их разработчиков, а, в первую очередь, реальный, конкретный, ежедневный результат, реальные условия жизни реальных людей.

Давно известно: чтобы дискредитировать любую идею, ее надо довести до абсурда. Изначальному российскому руководству эта задача вполне удалась. Демократия, доведенная до безвластия, рыночная стихия эпохи первоначального накопления капитала, ввернувшая в нищету десятки миллионов и обесценившая труд в большей части экономики, другие реальные плоды сибирской "демократии" довели до абсурда не только многие понятия, но и в целом демократическое движение.

Окончательную точку в этом процессе может поставить диктатура. Либо в виде прямого президентского правления, либо в виде неокоммунистической или националистической ее разновидности.

Ю.Дьяченко,
каф-ра истории
советского общества

1	2	3	4	5	6	7	8	9
10	11			12	13			
14					15	16		
17			18	19				
20				21				
22		23				24	25	
26	27	28			29			
30	31		32					
33			34					



Пекрологи пишут торжественными словами: "был примером", "оставил долгую память". Все они подходят и к нашей однокурснице Анне - Ане Рахмановой. Но вспоминает ее, все-таки хочется говорить душевными пристальными словами.

Она родилась в тихом горно-алтайском селе и очень стеснялась первое время, поступив в шумный университет. Однако самой получилось, мы выбрали Анию комсомолом группы. В ней сразу чувствовалось спокойное доверие к людям, надежность и понимание чужих горестей. Она искренне верила: комсомол не набор идеологических штампов, а стремление лю-

дей объединиться, помочь другу.

Аня написала оригиналный диплом и прекрасно его защитила. После вуз вышла замуж. У них с мужем получилась красивая и дружная пара. Ни у кого из нас и мысли не возникло, что у Ани могло быть по-другому.

Она очень хотела детей, но так и не увидела своих мальчишек-близнецов, умерев через два дня после рода.

Аня была... Странно и страшно говорить о ней только во прошедшем времени и никогда уже теперь в настоящем.

И спасибо ей за то, что она в нашей жизни была.

Выпуск-91.ФилФ.

ВЛАДИКАР

Мелочь

Первый блин "комком"

Рубль цент бережет

СКВозняк

Курт у турка куртку украл. Крут ты, Курт!

Тол100мордый, тол105ты...

Дипломба

"Рок-периферия", бит-захолустье, джаз-тъмутаракань, поп-дыры...

Дискотечка

Может ли худому танцору мешать живот?

Happy end or happy fuck?

Б С С Б

"Половая жизнь" уталит всех жаждущих

Привет! Судя по количеству поступающих к нам прибаха, в концу учебного года "бестолковый словарь" распухнет до нескользких томов. Новый хит-парад целиком составлен благодаря "спонсорским" путегам бизнесменов и прочих совков, оккупировавших железнодорожный вокзал.

11. "Замок разъемный". Революция в русском алфавите, начатая большевиками, успешно продолжается их обуржузающимися вчачатами. Долой твердые и мягкие знаки! Предлагаем выпить по этому поводу: мужчинам - коньяк, девушки - кинта.

10. "Принимается скотобутылка коньячная, молочная, чебурашка". Не хватает подшипики: "Крокодил Гена (Юра, Коля, Вова)".

9. "Продается тара: ящики, кор." А что "кор"? "Зинки" или "обки"?

8. "Неотложная помощь оказывается с 20.00 до 7.00." Не дай Бог сломать ногу днем!

7. "Контактная часть". Гм...

6. "Куплю табачные и винноводственные изделия". А резинотехнические не надо, бирюзоватые твоя душонка?

5. "Закрыто. Обход." Обход от глагола "хотеть"?

4. "Продам пальто с письмом воротником". Дядя, письма водятся в известных бударах с

сакраментальной табличкой "М" и, при всем своем желании, на воротники они не годятся.

3. "Продаю пальто молодому фасона без воротника, но очень теплое". Пальто оказалось не только без вор., но и оченьдор."

2. "Уталив жажду, вы можете сдать пустую бутылку и вернуть себе деньги". Даже слеза навертывается: Вот вам капитализм с человеческим оскалом. Скоро он "уталил" все наши печали.

1. На ценнике книги "Половая жизнь" написано: "Книга хорошая: очень много разных поз". Предлагаем всю мировую литературу подвергнуть беспощадной половой ревизии. Допустим: "Л.Н.Толстой "Война и мир". Книга очень плохая: ни одной позы" и т.д.

Редакция благодарит студентов курса отделения журналистики Наталью Дерегазову, привнесшую нам железнодорожные перлы. Пока!

Кто старое помянет...

1984: Почти по Оруэллу

Недавно "Собеседник" сообщил сногшибательный факт: 49% опрошенных респондентов испытывают нечто вроде ностальгии по брежневским временам. Истосковавшиеся по дешевой жизни и чакающему маразматику предлагаем вместе с нами полистать старые подшивки "ЗН".

"В процессе обучения для студентов ЭФ особенно важно глубокое изучение постановлений КПСС и Советского правительства. Чтобы стать хорошими специалистами, мы должны впитать в себя каждую их строку." (В.Арефьев "Стать хорошим экономистом").

"В 321 группе ЮФ прошло комсомольское собрание, посвященное борьбе за мир между планетами. Собрание приняло решение отправить письмо протеста против размещения ядерного оружия в Европе президенту США Рейгану. В редакцию "Комсомольской правды" направлена телеграмма, которой говорилось, что коммунисты и комсомольцы группы подписались под письмом протеста и будут решительно бороться за мир. (В.Магергрова, слушатель ФОП)."

Коллектив АГУ единодушно одобряет решение апрельского (1984г.) Пленума ЦК КПСС, речь К.У.Черненко на этом пленуме".

"Значительная часть партийной организации АГУ составляют студенты. Но далеко не все из них - передовики в своих коллективах. Почти половина коммунистов учится только удовлетворительно. Так, качественная успеваемость коммунистов-филологов составляет всего 20%." (Изложение лекции ректора АГУ профессора В.И.Неверова на открытом общесуниверситетском парламентном собрании).

"На базе АГУ проходила первая краевая зональная олимпиада по научному коммунизму. Алтайский край представляла команда АГУ, которая и заняла I место. Студент 191 группы ИФ Александр Стригунов разделил I место в личном зачете с представителем г. Томска." ("Накануне праздника").

"Испытанным средством решения многих задач, поставленных нашей партией, является социалистическое соревнование." (А.Кочубин, председатель студенческого профкома).

"Задачей нашего ряда было проверка условий, в которых живут студенты общежития N 4... Если на 2 этаже вода - дефицит, на остальных - ее в избытке. Она течет даже по

стенам. А вот горячая вода тоже есть не всегда... Такого беспорядка, какого был в комнате №9, где живут студентки М.И.Бажанова и Н.Кириллова, мы больше не видели никогда.

Всюду грязь, пол не вымыт, кровати не заправлены, на столе чего только не было!

И "украшением" комнаты была команда №11, организованная руководителем деканатов и АХЧ ответят на этот вопрос: "Общежитие - наш дом", по следам совместного ряда штаба "КП" АГУ и редакции газеты "За науку".

Партийное собрание наметило конкретные меры по повышению роли кафедр русской и советской литературы и ее парторганизации в воспитании студентов, по выполнению решений ионильского (1983г.) Пленума ЦК КПСС. (А.Чувакин, зам. секретаря партрода ФилФ "Курс на конкретные дела").

В 6 часов утра гостеприимно распахнулись двери избирательного участка 60/3 при АГУ. Митинг, посвященный выборам в Верховный Совет СССР, открыл секретарь парторгата АГУ А.В.Власов. Звучали гимн Советского Союза. Все замерли под торжественные звуки... С радостным волнением отдавали избиратели свой голоса... Единодушным голосованием избираторы вновь продемонстрировали верность курса партии на коммунистическое созидание."

"Не помню такого комсомольского собрания, где бы стоял вопрос о шпаргалках. А

разговор на эту тему нужно вести постоянно и принципиально." (С.Легтирев, ассистент кафедры философии "О формировании логической культуры и о мосудах из правового сапога").

Товоря о студентах АГУ, секретарь Центрального райкома КПСС А.К.Минин отметил, что партийная организация, коллектив преподавателей больших успехов в идеально-нравственном воспитании студентов еще не достигли.

Наблюдалось много пропусков учебных занятий по неуважительным причинам, в общежитиях нет должного порядка.

Слабо ведется атеистическая пропаганда. Борьба с вешним, вредной западной музыкой, свободой высказывания

на политические темы, разглашения о раскованности поведения, вольном отношении женщин - вот те направления, по которым надо работать.

Сегодня комитету ВЛКСМ наступательно, широким фронтом действовать каждый час." ("Единый политплен").

"Масовочный комитет АГУ поддержал начинание интерклуба НГУ по проведению кампаний под девизом: "Знаком с изображением В.Ильиника - оружие в борьбе с империализмом и реакцией". Масовочный комитет предполагает провести кампанию сбора значков и принять участие в этом важ-

ном деле студентов и школьников. Каждый ваш значок будет вкладом в борьбу ваших сверстников за рубежом." ("Говорят масовочный комитет").

"Активный сбор значков по

инициативе 132 группы ИФ развернулся на факультете.

Студенты группы-инициатора

собрали 150 значков. К сожалению, не с лучшей стороны

проявили себя студенты 2 курса.

122 группа не собрала

значки по халатности.

121 группа во главе с комсоргом

И.Черниченко и комсомольским

бюро группы отказалась

участвовать в этой операции.

Подобная политическая близорукость не красит наших студентов." (В.Савинов, студент 132 гр. "Оружие в борьбе с империализмом").

"Мы призываляем всех студен-

тов АГУ встать на защиту

партийского коммуниста Антона Майдана!" ("Интерклуб "Род Фронт" АГУ").

"Паркотом АГУ постановил:

Предусмотреть в плане работы

газеты "За науку" регулярное

введение рубрики "Два мира

- два образа жизни", вскрывая

нравственную нищету отдельной

части молодежи." ("В пар-

тийном комитете").

"В течение этой недели в

университете пройдет единий

политплен, а в студенческих

группах - полигон..."

"Вечно будет ленинское сердце клокотать у революции в груди".

ПОСЛЕСЛОВИЕ "ЗН": последний номер "За науку" открылся новогодним интервью с секретарем парторгата АГУ Власовым, убеждающим читателей, что "самым знаменательным событием года было выдвижение коллектива университета кандидатом в депутаты ВС РСФСР члена Политбюро ЦК КПСС Г.А.Алиева".

А на 4-й полосе, скромненько, в угольке, поместились чудесные стихи Игоря Беляева и Наташи Николенковой. Вот одно из них:

Прикоснение - мгновение,

Но память долго бережет.

И в спелых травах бережок,

И поцелуй, как дуновенье,

И ночь, присевшую к костру.

И небо в редких тусклых звездах.

И свежий предрассветный воздух,

И теплый дождик поутру...

На снимке: народ и партия единны.



Фотоархив АГУ

